

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Обсерватория каменного века?

На побережье Онежского озера в Карелии обнаружены древние наскальные изображения. Рядом с уже изученными рисунками карельские специалисты обнаружили еще одну скалу, испещренную множеством ранее неизвестных науке наскальных изображений. Участники экспедиции сделали их панорамные съемки и замеры. Находка, сделанная во время очередной экспедиции, может приобрести мировое значение. Выстраиваются предположения о том, что обнаруженные рисунки могут вместе с уже известными составлять древнюю обсерваторию. Сейчас считается, что самая древняя из известных обсерваторий датируется II веком до н. э., тогда как обнаруженная в Карелии предположительно на 4—5 столетий древнее.

Находка из неолита в средневековом городе

Каменный топор эпохи неолита обнаружили археологи во время раскопок в Великом Новгороде. Поскольку каменный топор найден в развалинах средневекового слоя, исследователи считают, что люди в средние века нашли его случайно. В ведении хозяйства находку они не использовали, но не выбросили, а сохранили в качестве примечательной вещи. Исследовательские работы на торговой стороне в историческом центре Великого Новгорода проводились в течение всего лета; в настоящее время они завершены. В ходе раскопок ученые обнаружили остатки древних усадеб новгородцев и другие предметы средневекового быта.

Роботы всё более похожи на людей?

Зарубежные специалисты представили разработки роботов будущего, которые могут изучать окружающие предметы, распознавать мимику, голосовые команды и мозговые импульсы своего хозяина. Благодаря развитию этих технологий уже к 2050 году искусственный компьютерный интеллект сможет превзойти человека. В настоящее время отрасль высоких технологий переживает переломный момент, после которого развитие технологий значительно ускорится. Через несколько десятилетий машины могут сравняться с человеческим разумом по возможности восприятия реального мира. Роботам предстоит стать более человекоподобными и научиться работать с объектами в динамичном человеческом обществе.

Мировые рекордсмены по доллетию

Японки продолжают первенствовать в мире по продолжительности жизни уже 23 года подряд. Средняя продолжительность жизни женщин в Японии в этом году составила 85,99 года. У мужчин этот показатель равнялся 79,19 года, и они сумели занять лишь третье место в мире, хотя в прошлом году были на второй ступеньке. Вслед за японскими женщинами в мировом рейтинге также лидируют жительницы Гонконга (84,4 года) и француженки (84,1 года). Первое место по продолжительности жизни у мужчин принадлежит жителю Исландии (79,4), а второе — жителю Гонконга (79,3).

По сообщениям информантов.

27 АВГУСТА — ДЕНЬ КИНО

Кино. По страницам истории

27 августа в России отмечается День кино. Пожалуй, среди нас нет людей, которые не любят кино: художественное или документальное. Кино появилось на свет благодаря братьям Люмьер, которые в 1895 году получили патент на изобретенный ими аппарат «Синематограф». В марте того же года братья показали своим самым близким друзьям короткую ленту «Выход рабочих с завода Люмьер». А уже в декабре решили представить широкой публике другой фильм — легендарное «Прибытие поезда на вокзал Ла Сьота».

В России премьера первого фильма состоялась 15 октября 1908 года. Это была лента «Понизовая волница» режиссера Владимира Ромашкова по мотивам народной песни о Стеньке Разине «Из-за острова на стрежень». Длился первый российский фильм всего 7 минут. А в 1925 году на экраны вышел знаменитый «Броненосец Потемкин», снятый Сергеем Эйзенштейном на киностудии «Мосфильм».

Когда в 30-е годы появилось звуковое кино, многие считали, что оно погубит театр. К счастью, такого не случилось. В 1957 году выходит на экраны прекрасный фильм «Летят журавли» Михаила Калатозова. Эта картина впервые среди советских фильмов завоевала «Золотую пальмовую ветвь». Главные роли здесь сыграли замечательные актеры Сергей Баталов и Татьяна Самойлова.

В 1962 году на Венецианском кинофестивале фильм Андрея Тарковского «Иваново детство» получает «Золотого льва». Его последующие работы «Андрей Рублев», «Зеркало», «Солярис», «Сталкер» по праву считаются шедеврами. В 1976 году Лариса Шепитко получает награду на Международном Берлинском кинофестивале за фильм «Восхождение».

В 1968 году фильм «Война и мир» Сергея Бондарчука получил высшее признание в мировом киноискусстве — премию «Оскар». И до сих пор эта картина считается самой дорогой постановкой в истории кино, опередившей даже напечатанный спецэффектами «Титаник».

Позже за фильм «Москва слезам не верит» «Оскар» достался Владимиру Меньшову. Через 13 лет после этого премии «Оскар» была удостоена картина «Утомленные солнцем» Никиты Михалкова.

В 1986 году состоялся знаменитый Всесоюзный кинофестиваль «Съезд неспровергателей», как его стали называть позже. Он поставил под сомнение деятельность таких мастеров режиссуры, как Ростокский, Наумов, Кулиджанов, но основной удар тогда пришелся по Бондарчуку. После этого разгрома Сергей Федорович предложил руководству «Госкино» два проекта: по экранизации гоголевского «Тараса Бульбы» и шолоховского «Тихого Дона», но оба были отклонены. Возможно, на решение чиновников повлияла прокатная неудача предыдущего фильма Бондарчука «Борис Годунов».

Именно на этот период приходится появление так называемого легковесного кино. В начале 90-х советская система кинопроката стремительно облюбовали различные коммерческие структуры, арендававшие часть площадей. В бывших кинозалах появились магазины, автосалоны и парикмахерские.

В последнее время популярность кинотеатров малопомалу возвращается. Кинозалы оборудуются современной техникой, удобной мебелью. Хотелось бы верить, что кинотеатры с монохромным звуком и деревянными креслами скоро совсем уйдут в прошлое. Жаль только, что на больших



экранах, как правило, зарубежные картины. Причем часто это кино низкого уровня. А ведь сегодня в России снимается много хороших фильмов. Несколько лет назад

ИЗ ЗАЛА СУДА

Осужденный подал жалобу. Кассационную

Состоялся приговор по уголовному делу об убийстве сотрудницы Плещеевской ЦРБ. 17 апреля 2008 года недалеко от деревни Неполодь Орловского района на обочине дороги был обнаружен труп сотрудницы Плещеевской центральной районной больницы с множественными повреждениями в области головы. Поскольку сомнений в криминальной причине смерти женщины не возникло, Орловский межрайонный следственный отдел возбудил уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), и приступил к его расследованию.

Благодаря грамотной работе следователя во взаимодействии с оперативниками органов внутренних дел виновный вскоре был установлен и задержан. Им оказался бывший сожитель погибшей.

Следствием установлено следующее. С 2000 года потерпевшая проживала с мужчиной. Однако осенью 2005 года они растались по причине того, что сожитель обворовывал свою гражданскую жену и грубо к ней относился. После расставания женщина наладила личную жизнь и проживала с другом мужчиной недалеко от деревни Неполодь Орловского района. Бывший сожитель изредка звонил ей, но общаться с ним женщина отказывалась. В апреле текущего года он снова позвонил и попросил дать ему ведро картофеля для посадки, на что потерпевшая отпустила согласие.

Рано утром 17 апреля мужчина решил съездить к бывшей сожительнице за картошкой. Он встретил её недалеко от деревни Неполодь. Женщина шла на работу в Плещеевскую больницу. Между ними возникла ссора. Разозлившись, обвиняемый выдернул торчащий из земли металлический прут и ударил им потерпевшую по голове...



В соответствии с результатами судебно-медицинской экспертизы обвиняемый нанес своей жертве восемь ударов по голове. От полученных телесных повреждений потерпевшая скончалась на месте преступления.

В судебно заседании подсудимый отрицал причастность к совершению преступления, однако суд, исследовав доказательства, представленные стороной обвинения, признал его виновным в совершении убийства. Судом было учтено, что на предварительном следствии подсудимый в присутствии адвоката давал признательные показания, полностью согласующиеся с другими имеющимися доказательствами. Вразумительно объяснить причину изменения показаний он не смог. Не смог объяснить и то, почему джинсы, в которые он был одет в день убийства, испачканы кровью.

Приговором суда Орловского района подсудимому назначено наказание в виде 11 лет лишения свободы с отбыванием срока в исправительной колонии строгого режима. Не согласившись с выводами суда о своей виновности, осужденный подал кассационную жалобу на приговор в коллегия по уголовным делам Орловского областного суда.

По информации следственного управления при прокуратуре РФ по Орловской области.

Внимание: розыск!

ОВД по Болховскому району разыскивает Туленкову Валентину Ивановну 1971 года рождения. 16 июля 2007 года она ушла из дома, местонахождение до настоящего времени неизвестно. Всех, кому что-либо известно о местонахождении разыскиваемой, просим сообщить в ОВД по Болховскому району по телефону 2-36-08 или 02.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 29 августа.

ЧП-ФАКТЫ

БЕДА НА ДОНЬШКЕ СТАКАНА

Врачи-травматологи утверждают, что самые жестокие раны становятся следствием именно пьяных разборок. Полосатые ребра и перебитые носы в таких ситуациях можно считать удачным исходом дела. На минувшей неделе пьяные драки стали последними событиями в жизни трех жителей области.

21 августа в доме по ул. Семафорной (г. Ливны) со следами побоев был обнаружен труп 26-летнего молодого человека. Установлено, что смерть наступила в результате черепно-мозговой травмы. В совершении преступления подозреваются ровесник убитого парня. 51-летний П. Д. Сидорин умер от многочисленных ножевых ранений, которые ему нанес его 43-летний сожитель. Смертельная схватка вспыхнула во время пирушки, до этого товари-

щи мирно проживали вместе. От побоев, нанесенных 42-летним мужчиной, на дню скончалась 48-летняя орловчанка. Как и в остальных случаях, драка вспыхнула во время распития спиртных напитков. А вот 21-летнюю нетрезвую жительницу Мценского района никто не трогал. Из окна своей квартиры пьяная девушка вывалилась сама. Что стало причиной падения, пока остается загадкой. Девушка осталась жива и сейчас лечится в районной больнице.

СХОДИЛИ ЗА ВЫПИВКОЙ И ЗАКУСКОЙ

Отлично повеселились несколько молодых людей в ночь на 22 августа.

Мужчины взломали дверные запоры магазина, расположенного в д. Алексеевка Покровского района. Внутри торгового здания от собственной лихости у парней

закружилась голова. В итоге магазин недосчитался спиртного, продуктов питания и хозяйственных товаров. Подозреваемые разыскиваются.

ДЕЛО «ЧАСОВЩИКОВ»

Отправляющиеся на «дело» воры, как правило, не могут остаться равнодушными к какой-нибудь милой безделнице. Позже сотрудники следственных органов легко находят сентиментальных воров по почерку.

Воры, орудовавшие в дачном массиве «Тайное» (Орловский район), украли из дачки пенсионерки крупную сумму денег и 20 литров самодегонного

вина, также прихватили с собой... обычный, ничем примечательный механический будильник. Воров «часовщиков» разыскивает милиция.

СМЕРТЬ НА ВИРАЖЕ

Днем 24 августа на 5-м километре автодороги Ливны—Навесное произошла авария.

42-летний водитель «Газели» не справился с управлением и допустил опрокидывание. В результате шофер от полученных телесных повреж-

дений скончался на месте, а двое его пассажиров получили телесные повреждения. Информантство «Орловской правды».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ СЛУЖБА ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

13.08.2008 года № 268-т г. Орел

В соответствии с Федеральным законом от 14.04.1995 г. № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2004 г. № 109 «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в РФ», «Методическими указаниями по расчету регулируемых тарифов и цен на электрическую (тепловую) энергию на розничном (потребительском) рынке», утвержденными приказом ФСТ РФ от 6.08.2004 г. № 20-з/2, положением о службе по тарифам Орловской области, утвержденным постановлением коллегии Орловской области от 28.07.2006 г. № 146, ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Установить тариф на тепловую энергию, поставляемую ООО «Теплосеть» Верховского района, в размере 1068,2 руб. за 1 Гкал (НДС не облагается).
- 2. Настоящий приказ вступает в силу с 1 сентября 2008 года.

Руководитель Е.Н. Жукова.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ СЛУЖБА ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

20.08.2008 года № 278-т г. Орел

В соответствии с Федеральным законом от 14.04.1995 г. № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2004 г. № 109 «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации», «Методическими указаниями по расчету регулируемых тарифов и цен на электрическую (тепловую) энергию на розничном (потребительском) рынке», утвержденными приказом ФСТ РФ от 6.08.2004 г. № 20-з/2, положением о службе по тарифам Орловской области, утвержденным постановлением коллегии Орловской области от 28.07.2006 г. № 146, ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Внести изменение в пункт 7 приказа службы по тарифам Орловской области от 1.12.2008 г. № 01-06-34, заменив в тексте пункта слова «ООО «Ливенское УПП ВОС»» словами «ООО «Ливны — Электро»».
- 2. Настоящий приказ вступает в силу с 1 сентября 2008 года.

Руководитель Е.Н. Жукова.

КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ВЫСШЕЙ ДОЛЖНОСТИ

30 сентября 2008 года в аппарате губернатора и коллегии области (г. Орел, пл. Ленина, д. 1) будет проводиться конкурс на замещение вакантной высшей должности государственной гражданской службы Орловской области категории «Руководители» — начальника управления здравоохранения департамента социальной политики области (квалификационные требования: наличие высшего медицинского образования, стаж государственной службы — не менее 6 лет или стаж работы по специальности — не менее 7 лет).

Перечень документов, направляемых претендентами для участия в конкурсе, определен п. 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента РФ от 1.02.2005 г. № 112.

Документы направляются заказным письмом или представляются в отдел по работе с обращениями граждан управления делопроизводства аппарата губернатора и коллегии области с пометкой «Конкурс» в течение 30 дней со дня опубликования объявления о проведении конкурса с описью направляемых документов.

Подобная информация о конкурсе размещена на сайте администрации Орловской области. Электронный адрес сайта: www.adm.orel.ru

Контактные телефоны: 41-71-10 — отдел организационно-кадровой работы департамента социальной политики области; 47-56-64 — управление государственной гражданской службы и кадров аппарата губернатора и коллегии области.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПРИРОДНОГО ГАЗА ПОКРОВСКОГО РАЙОНА!

ООО «Орелрегионгаз» сообщает, что в связи с проведением огневых работ на ГРС «Покровское» будет прекращена поставка природного газа 28 августа 2008 года с 10.00 до 16.00

промышленным, коммунально-бытовым потребителям и населению поселений: п. Покровское, д. Липовец, д. Козловка, д. Даниловка, д. Тросниково, д. Тимирязево, д. Одинцовка, д. Моховое, д. Большегорье, д. Кочетовка, д. Николаевка, д. Федоровка, д. Кунач, д. Журавец, д. Пенкозавод, д. Тетерье, д. Осинки, д. Васильевка, с. Успенское, д. Берлизово, д. Зубково, д. Хаустово, д. Юдинка, д. Топки, д. Вязовое, д. Верхососенье, д. Переведеновка, д. Столбецкое, д. Алексеевка, д. Золотой Рог, д. Озерное, д. Лутовиново, д. Вышне-Столбецкое, д. Васильевка, д. Протасово, д. Желановка, д. Дубки.

Просим руководителей предприятий и население указанных поселений 28 августа 2008 г. с 10.00 до 16.00 не пользоваться природным газом.

Телефон для справок 43-19-99 (круглосуточно). ООО «Орелрегионгаз».

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

Орловская правда. Учредители: Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ. Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРТО. Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ: по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-11-75; экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64; приемная — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Юрий СЕМЕНОВ. Журный ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Электронная почта: orp@rekom.ru. Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.